

餐饮浪费日益严重？

权威报告列出“反食品浪费指南”

新华社北京12月23日电 片面追求“上档次”，用餐“只点贵的，不选对的”；剩饭剩菜不打包；自助餐消费时超量取餐，“把花出去的钱吃回来”……这些浪费行为被全国人大常委会珍惜粮食、反对浪费专题调研组“点名”了。

在23日举行的十三届全国人大常委会第二十四次会议上，全国人大常委会副委员长武维华作珍惜粮食、反对浪费情况的调研报告，分析了当前我国粮食安全形势、粮食损失浪费情况，并提出具体对策建议。

报告指出，我国餐饮浪费尚未得到根本遏制。随着居民收入水平提高和消费升级，我国餐饮业发展迅速，餐饮企

业已达670万家，2019年营业收入高达4.6万亿元，餐饮浪费日益严重。食品浪费在每个家庭都不同程度地存在，特别是春节、元宵节、中秋节等“四节”食品浪费尤为突出。

调查问卷显示，75.1%的受访者认为消费环节浪费最严重，认为商务宴请(42.1%)、公款消费(26.7%)、学校食堂用餐(14.3%)和亲朋聚餐(11.9%)是餐饮浪费主要场景。来自中国社科院的一份调研指出，城乡婚宴酒席浪费40%以上，出生宴等各类“事件性宴席”浪费30%左右，商务宴请浪费30%至40%，朋友聚餐浪费40%左右。

对此，报告提出了对策建议：解决

餐饮浪费问题，需要相关利益主体共同关注，采取切实可行的措施，逐步树立并践行绿色消费模式和生活方式。

严格落实监管责任。政府部门进一步加强公务活动管理，继续对公务消费保持高压态势，严格公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理，以公务用餐引领社会消费文明；探索利用信息技术手段对不同类型企业餐厨垃圾产生量实行监测计量，按量实行阶梯收费；支持餐饮服务单位充分利用中央厨房，加快主食配送中心和冷链配套系统建设，鼓励餐饮加工工业化和产品生产标准化。

切实履行主体责任。餐饮服务单位

要科学合理设计宴席和菜单，调整菜品数量、分量，主动提供“小份”“半份”等人性化、合理化服务；要完善精细化管理措施，利用信息化手段预测就餐人数，实施动态管理；要引导消费者适量点餐、理性消费，对消费者履行提醒义务，对于明显超量的需求及时提醒，对节约的消费者给予适当奖励；建立健全餐饮质量反馈制度，减少因饭菜质量、口味因素导致的食物浪费。

消费者要树立正确的餐饮消费理念。在家中形成不挑食、不剩饭、自觉抵制铺张浪费的良好习惯；在外就餐做到科学饮食、适度点餐、节俭就餐，积极参与“光盘行动”，抵制食物浪费。

我国成人平均身高继续增长

超重肥胖问题凸显

新华社北京12月23日电 国务院新闻办23日就《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》有关情况举行发布会。根据报告，我国成人平均身高继续增长，儿童青少年生长发育水平持续改善。与此同时，我国居民超重肥胖形势严峻，城乡各年龄段居民超重肥胖率持续上升。

国家卫生健康委员会副主任李斌在发布会上说，我国18~44岁男性和女性平均身高分别为169.7厘米和158厘米，与2015年发布数据结果相比分别增加1.2厘米和0.8厘米。

根据报告，我国18岁及以上居民男性的平均体重分别为69.6千克和59千克，与2015年发布结果相比分别增加3.4千克和1.7千克。

中国科学院院士、国家癌症中心主任赫捷说，我国癌症五年生存率在近十年来已经从30.9%上升到40.5%。我国已采取扩大癌症筛查覆盖范围、积极探索推广筛查适宜技术等措施助力提高癌症生存率。

国家卫健委疾控局局长常继乐说，我国居民心理行为问题和精神障碍人群逐渐增加，民众心理健康问题日益凸显。根据2019年数据显示，我国抑郁症患病率为2.1%，焦虑障碍患病率为4.98%。



浙江湖州：鱼干飘香备年货

12月23日，浙江省湖州市南浔区菱湖镇渔民在晒场晾晒鱼干。
冬季里，浙江省湖州市南浔区菱湖镇渔民忙着晾晒鱼干，准备供应年货市场。

新华社发

京沪高铁浮动票价来了

新华社北京12月23日电 如今，乘坐高铁出行已成为许多人的首选。不过，“说走就走”的朋友要注意啦，京沪高铁自23日起对相关车次票价进行优化调整，开始实行浮动票价。

根据京沪高铁公司此前公告，23日起，京沪高铁公司对京沪高铁运行时速300至350公里的高铁动车组列车公布票价进行优化调整，改变目前固定定票价的做法，根据客流情况，区分季节、时段、席别、区段等，建立灵活定价机制，实行优质优价，有升有降。

各站间执行票价将以公布票价为上限，实行多档次、灵活升降的票价体系，为旅客出行提供更多选择。京沪间二等座初期最低票价498元、降幅10%，最高票价598元、涨幅8%。

京沪高铁公司相关负责人介绍，2011年6月30日京沪高铁开通运营以来，客流运量大幅增长，平均客座率高位运行，九年多来始终执行单一票价，未能体现出产品结构的差异化和优质优价的原则，定价市场化程度不高。

该负责人表示，此次调整中票价有所升有降。按照旅客对预定旅行时间、席别服务的不同需求合理调整票价，让广大旅客有更多的出行选择，同时体现优质优价，统筹考虑预定旅行时间和客座率等因素，合理安排列车票价档次。

时速350公里高速货运动车组下线

新华社北京12月23日电 23日，时速350公里高速货运动车组在中车唐山机车车辆有限公司正式下线，未来将在全球首次实现时速350公里高铁货物快运，显著提升我国轨道交通装备的自主创新水平。

这列具有中华鲟骨骼仿生形车头、银白红三色贯通车身的高速货运动车组，每节车厢侧面都有一对2.9米宽、全球最大开度的装载门，这是高速货运动车组区别于普通客运动车组最显著的外观特征。

据中车唐车公司技术人员介绍，高速货运动车组以我国时速350公里高速动车组平台为基础，突破了承载系统、走行系统、智能化装卸设备、快速装卸等多项轨道交通货运快速化关键技术，实现了大载重、大容积、快速装卸及货物在途管理。

高速货运动车组利用大数据分析、云端虚拟配载、精准重量控制等技术，实现了货物的智能配载和车辆负载的合理分配。采用无载波脉冲通信技术、移动数据网络及北斗

卫星导航技术，实现了货物的精准识别、精确定位和货物信息的车地交互。可满足600公里至1500公里距离中长途快速货运需求，具有运输时效高、运营频次多、运输成本低以及全天空候运行等显著优势。

高速货运动车组外皮采用环保水性漆，绿色环保，设置了智能火灾报警系统，适应环境温度-25℃至40℃，动力配置为4动4拖8辆编组。相较于航空、公路运输，货运动车组受环境因素影响较小，1500公里的距离5小时内即可到达。

整治“脏乱差”！我国城市容貌迎来新标准

新华社北京12月23日电 “僵尸”车占道、公共场所晾晒、窨井盖缺失……针对一系列群众反映强烈的城市市容市貌问题，住房和城乡建设部近日发布《城市市容市貌干净整洁有序安全标准(试行)》，为进一步加强城市精细化管理提供标尺和依据。

该标准分为六章，对城市市容市貌在干净、整洁、有序、安全等四个方面做了具体规定，要求城市中的道路、建(构)筑物、公共服务设施、户外广告与招牌、公共场所、城市绿化和城市水域、施工工地等的容貌应符合标准要求。

截至“十三五”期末，中国城市数量达到684个，城市建成区面积

达6.03万平方公里。住房和城乡建设部城市管理监督局相关负责人表示，该标准重点关注了城市市容市貌的“脏、乱、差”和设施安全等群众反映强烈的具体问题，针对性强，能广泛应用于市容环境专项检查、第三方评价和群众满意度评价等方面，便于群众和社会监督，可以直接用来对各城市进行比较、评价。

标准要求，城市道路、临街建筑、公共场所内无晾晒衣物及吊挂杂物。管线、窨井盖、给排水、电力等设施完好，防触电、防跌落、防碰撞等警示标识齐全。人员密集的室外公共场所实行人员数量监控，疏散通道畅通。户外广告和招牌牢固可靠，应采取抗风压、防坠落、防雷击等安全措施。

标准还要求，机动车、非机动车应有序规范停放，不占用绿化带，机动车无违规停放在人行道上，非机动车停放不影响行人通行。废弃车、“僵尸”车得到及时清理。城市道路、建(构)筑物、公共场所、水域、绿地等无违法搭建。

标准要求，通过城市综合运行管理服务平台加强城市市容市貌管理，实施动态监测、统筹调度、及时处理和考核评价；落实门前责任制，临街单位、门店、住户按相关规定做好责任区环境卫生、绿化、秩序维护工作。

以色列议会解散 明年3月举行新一届选举

新华社耶路撒冷12月23日电 以色列议会议长莱文23日凌晨宣布，由于联合政府预算案未能按期通过，第23届议会于22日午夜自动解散，将于明年举行新的议会选举。

根据以色列有关法律规定，以色列新一届议会选举将于2021年3月23日举行，这将是该国两年内举行的第四次议会选举。

今年5月以色列新一届联合政府成立以来，利库德集团领导人、总理内塔尼亚胡和蓝白党领导人、副总理兼国防部长甘茨在预算案等问题上分歧难消。内塔尼亚胡希望通过一份仅涵盖2020财年剩余时间的预算案，甘茨则坚持预算案应涵盖2021财年年度。

以色列法律规定，新一届政府宣誓就职后必须在100天内通过预算案，若届时预算案未获通过且政府未推迟截止时间，议会将自动解散。今年8月23日，内塔尼亚胡宣布将预算案通过的截止时间推迟，使议会暂时免于解散。12月21日，以色列议会审议一项旨在再度延长预算案通过截止时间的议案，但因政府内部分歧以及部分议员缺席，议案未获通过。

以色列议会实行一院制，共120名议员，任期4年。根据规定，获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立，以色列历史上从未出现单一政党组阁情况。

英法达成重开边境协议 部分旅客可入境法国

新华社伦敦12月22日电 英国交通部22日晚宣布，英国和法国政府达成了重新开放英法边境的协议。按照协议，从23日上午开始，英国的货车司机和部分旅客将被允许入境法国。

根据协议，两国之间的铁路、航空和海运服务将从23日上午开始恢复，只有因为紧急原因需要入境的旅客才能进入法国，包括货车司机、法国公民和拥有法国居留权的英国公民。所有从英国入境法国的旅客都必须出示72小时内新冠病毒核酸检测阴性的证明。此外，入境法国的货车司机还必须接受一项针对变异新冠病毒的检测，检测可以在半小时内出结果。法国政府还将对来自英国的货物进行新冠病毒抽样检测。

这项协议的有效期持续至2021年1月6日，但两国政府将在今年12月31日重新对协议进行审核。

此前，为应对英国近期出现的变异新冠病毒，法国宣布从当地时间20日午夜起48小时内禁止来自英国的所有人员旅行，包括公路、铁路、航空、水路有关的货运人员旅行。这给英国与欧盟国家之间的货物运输带来极大影响。自边境关闭以来，大约有2850辆卡车被困在英国肯特郡。

英国交通大臣格兰特·沙普斯说，英国政府将继续敦促运输业者在未得到进一步通知之前不要前往肯特，政府正在努力减轻港口的拥挤状况。

由于近日英国部分地区新冠病毒传播速度加快，英国政府正在调查这一状况是否与被命名为“VUI-202012/01”的变异病毒有关。这一状况引发国际关注，多国发布与英国之间的航班禁令。

英国政府22日公布的数据显示，英国当天新增36804例新冠确诊病例，为新冠疫情开始以来单日新增最高，累计确诊2110314例。

爱尔兰将重启 新冠疫情最高防控级别

据新华社都柏林12月23日电 爱尔兰政府22日发布声明说，从本月24日午夜起至明年1月12日，将在全国范围内重新实行新冠疫情最高防控级别——5级防控，以应对日益严重的疫情。

据爱尔兰政府发布的消息，该国5级新冠防控的部分措施已被调整。与之前不同的是，本次5级防控允许所有非生活必需的零售店继续营业，允许人们在离家5公里以外的地方活动，但无特殊原因不得跨地区旅行。为满足本国民众的圣诞假期需要，爱尔兰政府还做出某些过渡性安排，例如允许人们在12月26日午夜前跨地区旅行。

爱尔兰新冠防控分为5个级别，数字越大措施越严。今年10月22日，爱尔兰政府为应对席卷欧洲多国的第二波新冠疫情，将本国新冠防控级别由3级调至5级。此后随着爱尔兰新冠疫情好转，该防控级别从12月1日起被降至3级。防控措施放松后，爱尔兰新冠疫情近期明显反弹。

爱尔兰卫生部22日晚公布的数据显示，该国当日新增新冠确诊病例970例，创下近2个月的单日新高，累计确诊81228例；新增死亡病例13例，累计死亡2171例。

斯洛文尼亚开始 大规模新冠病毒检测

新华社卢布尔雅那12月22日电 斯洛文尼亚于当地时间22日开始在全国多个城市开展大规模自愿新冠病毒检测工作，检测将持续至12月24日。

22日上午，斯洛文尼亚在全国多地设立的移动检测点正式开放，人们只要携身份证和医保卡即可免费接受新冠病毒检测，每次检测用时约1分钟，检测结果随后会发送到被检测者手机上。

在首都卢布尔雅那等大城市，检测点排起了长队。据悉，许多人因为近期曾与感染者接触，或为了确保在圣诞新年假期身体主动接受检测。

据悉，斯洛文尼亚23日将会开放更多检测点，以应对巨大的检测需求。斯洛文尼亚公共卫生研究所传染病中心副主任努斯卡·恰克·雅格警告称，即使检测结果呈阴性，人们也应在节日期间严格遵守防疫措施。

根据计划，假期后快速检测工作将继续在教育和儿童保育等特定人群中进行。

另据卫生部消息，斯洛文尼亚预计在26日接收不到一万剂新冠疫苗，疫苗接种工作也将很快展开。

拍卖公告(2020 22 期)

我公司受委托，将于2020年12月31日12点前(延时除外)，在互联网的太仓得金网(www.tcdjln.com)对下列资产进行公开拍卖。

1.城厢镇汇邻路85号东立面1-5层及大堂和院内部分附房等约1670m²两年期租赁权。

2.浮桥镇浏河港茜中路118号一层610m²房产及院内场地约100m²一年期租赁权。

3.浮桥镇浏河港茜中路118号一层610m²房产及院内场地约100m²一年期租赁权。

4.城厢镇太平南路24号约100m²房产两年期租赁权。

5.娄东街东侧广州东路201号驾驶员考试服务中心内铺房底楼约197m²两年期租赁权。

6.浮桥镇崖山路70号西侧二至三层。

非居住房产约349m²(土地使用权待分摊)。

7.浮桥镇汇邻路(老步行街南侧)非居住房产约109m²(土地使用权待分摊)一批。

8.电脑、打印机、空调等报废办公设备一批。

9.X光机等报废医疗设备及电脑、空调等办公设备、桌椅等报废废物一批。

10.闲置家具、消毒柜、彩电等物品一批。

竞买须知：凡有意参加竞买者，请于拍卖截止日10点前，持相关证件及有关报名资料至我公司交纳参拍标的相应保证金，并办理竞拍出手手续。

苏州口水娃食品有限公司遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY3205850001195，声明作废。

●太仓市城厢镇婷宝服饰店遗失公章，编号：32058521093623，声明作废。

●太仓市城厢镇婷宝服饰店遗失公章，编号：3205852189259，财务章，编号：3205852189260，法人章，编号：3205852189261，声明作废。

●太仓市双凤镇新湖千村农资经营部遗失公章，编号：3205852079307，声明作废。

●太仓经济开发区社区卫生服务中心工会委员会遗失开户许可证，核准号：J3051004801001，开户银行：中国农业银行股份有限公司太仓板桥支行，声明作废。

公 告

全市道路危险货物运输从业人员：

根据苏州运输管理处通知要求，因受新冠肺炎疫情影响，2020年度太仓市危险品运输从业人员复训取消线下集中学习培训，改为线上学习教育模式。请广大道路危险货物运输驾驶员及押运人员通过电脑端登录“江苏交通学网”(www.jsjtxx.com)或手机端下载APP“继续教育—安智365”，在“从业人员继续教育”模块进行学习。原来两年一次的从业人员继续教育更换为一年一次。请今年还未参加从业人员继续教育的危险货物运输从业人员抓紧时间在网站或APP进行学习。

太仓市运输管理处

2020年12月23日

遗失声明

●苏州口水娃食品有限公司遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY